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НАУКОВЕ ОСМИСЛЕННЯ ПОНЯТЬ «ІННОВАЦІЯ»  
ТА «ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ» 

 
Анотація. У статті проаналізовано важливість впровадження іннова-

цій як для окремих суб’єктів економічної діяльності, так і суспільства в 
цілому. Досліджено історичні аспекти розвитку та впровадження іннова-
цій у виробничі процеси. Обґрунтовано процес реалізації інновації. Сформо-
вано класифікацію інновацій за основними характерними ознаками. Ви-
явлено, які існують види ефекту від впровадження інноваційної 
діяльності на підприємствах. Визначено, що застосування інновацій є 
найважливішим кроком у сучасному розвитку суспільства, який має на 
меті застосування наукових досліджень для отримання позитивного соці-
ально-економічного результату. 
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Вступ. Головним чинником забезпечення сталого економічного зростання та 

стабільної на ринку конкурентоспроможності підприємства в сучасних умовах є 
провадження інновацій як дієвого засобу розвитку економічної діяльності кож-
ного суб’єкта господарювання. 

Розглядаючи історичні аспекти розвитку та впровадження інновацій у вироб-
ничі процеси, не можна не зазначити, що основи наукової інноваційної теорії 
були започатковані у роботах видатного українського вченого М. Туган-
Барановського, зокрема, у такій відомій його праці, як «Теорії циклу», в якій на-
дано ґрунтовні пояснення про існування окремих періодів, протягом яких спо-
чатку відбуваються нагромадження великої маси позичкового капіталу, які до 
певного часу не знаходять цільового застосування, а з його настанням — почи-
нається бурхливе вкладення цього капіталу в інвестиції. Проте пояснень, в які 
саме види основного капіталу інвестуються вільні грошові кошти, в даній робо-
ті не наводиться. У подальшому ж ці та багато інших питань віднайшли віддзер-
калення у сформованих теоріях інноваційного розвитку. 

Постановка завдання. Основними завданнями статті є важливість впрова-
дження інновацій на підприємствах. Також додатково проаналізовано історичні 
аспекти розвитку та впровадження інновацій, визначено процес реалізації інно-
вації, сформовано класифікацію інновацій за основними характерними ознака-
ми та виявлено, які існують види ефекту від інноваційної діяльності підпри-
ємств. Для детальнішого дослідження використано метод аналізу, узагальнення, 
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індукції, дедукції, пояснення, класифікація, які в динаміці розкривають сутність 
і принципи реалізації інновацій. 

Результати. Відомий у світі вчений — основоположник теорії економічних 
циклів М. Кондратьєв обґрунтував важливість технологічного циклу, що супро-
воджується впровадженням новітніх споруд, технологій, техніки, транспортних 
засобів, і завдяки нововведенням стає визначальною складовою у розвитку еко-
номічних відносин [1, с. 82–92].   

Спираючись на попередні наукові дослідження, австрійський учений 
Й. Шумпетер в 1912 р. у праці «Теорія економічного розвитку» вперше подає 
науковий термін «інновація», що, за його трактуванням, слід розглядати як нову 
науково-організаційну комбінацію виробничих факторів, мотивовану підприє-
мницьким духом. Автор визначає п’ять типів комбінацій нових змін, що перед-
бачають інновації [2]: використання нової техніки, нових технологічних проце-
сів або нового ринкового забезпечення виробництва (купівля — продаж); 
впровадження продукції з новими властивостями; використання нової сирови-
ни; зміни в організації виробництва і його матеріально-технічного забезпечен-
ня; поява нових ринків збуту. 

При цьому через певний період, а саме на початку 1930-х років, Й. Шумпе-
тер, як фундатор інноваційної концепції щодо конкурентоспроможності націо-
нальної економіки, описує основні її положення й акцентує увагу на нерівномі-
рності інноваційної активності, що є важливою складовою і посідає провідне 
місце, набуваючи дедалі більшої актуальності в сучасних наукових досліджен-
нях високорозвинених країн світу. Так послідовниками концепції в кінці 1970-х 
— на початку 1980-х років стали західноєвропейські дослідники — Г. Менш, 
X. Фрімен, А. Клайнкнехт Я. Ван Дейн та інші. 

На основі робіт Й. Шумпетера американський економіст П. Друкер за ре-
зультатами аналізу економічної ситуації у США впродовж 1980-х років зробив 
висновок про «атиповий цикл Кондратьєва», коли падіння темпів розвитку тра-
диційних галузей промисловості супроводжувалось не стагнацією, а економіч-
ним зростанням, що пов’язувалось із зростанням підприємницької активності 
більшості підприємств цих галузей. Узагальнено — висновки П. Друкера, які 
базувалися на спостереженнях за розвитком підприємництва «за західною мо-
деллю» (США), що було більш ризиковим і розвивалося значно швидшими те-
мпами, дозволили сформувати принципово інші погляди на підприємницьку та 
інноваційну діяльність, об’єднавши їх в єдину взаємодію, і тим самим створюю-
чи базисне підґрунтя теорії інноваційного підприємництва, або ж «теорії прис-
корення», що розглядається сучасними вченими як відлік четвертого етапу роз-
витку теорії інноваційного розвитку [3]. 

Не можна не зазначити, що на тлі розвитку наукової теорії упродовж 1990-х 
років відбувається розповсюдження інновацій у більшості провідних країн 
практично в усі сфери життя. Велику увагу при цьому зосереджено на економіч-
них механізмах впровадження інновацій у різних країнах світу з акцентом щодо 
коливань рівня їх інноваційної активності. Отже, у цей період відбувається пог-



Соціально-економічні процеси в трансформаційній економіці  165 
Socio-economic processes in transformation economy 

либлене формування концепції національної інноваційної системи, що вже 
окреслює більш ґрунтовні погляди на трактування економічного змісту і самого 
поняття «інновація» [4]. 

У цьому контексті не можна не вказати на дослідження лінгвістичного похо-
дження терміна «інновація», адже це дає змогу з’ясувати латинські корені щодо 
тлумачення його як «нововведення», або «нове явище» [5], що і, врешті, визна-
ється визначенням інновації (англ. іппоvation) як нововведення, новинка, і по-
дано в такому трактуванні в «Економічному словнику». При цьому окремо ви-
діляють кілька його трактувань: конструкторське нововведення (англ. design 
innovation); нововведення, що заощаджує витрати на працю або капітал (англ. 
factorsaving innovation); нововведення, що зберігає живу працю, підвищує її 
продуктивність (англ. laborsaving innovation); нововведення, що стимулює но-
вий вид виробництва (англ. mаnufacturing innovation). Невід’ємною характерис-
тикою інновацій також є втілення новітніх форм організації праці й управління, 
що торкаються не лише окремого підприємства, а й певних їх груп або галузей 
[6, c. 116]. 

Визначення поняття «інновація», які наводяться вітчизняними і зарубіжними 
науковцями, подано в табл. 1. Так, Й. А. Шумпетер і М. Хучек розглядають 
інновації як зміни, що мають відбуватися в техніці та технологіях; Ф. Ніксон 
вважає, що основним показником результативності інновацій є заходи, спрямо-
вані на пошук нових ринків. Такі науковці, як С. М. Ілляшенко, П. П. Микитюк, 
Л. І. Михайлова, П. С. Харів, О. М. Собко, М. П. Денисенко, Я. В. Риженко роз-
глядають інновації як результат виробничої діяльності щодо отримання нового 
продукту чи можливості надання нового виду послуги; І. Б. Лебедєва, В. Г. Фе-
доренко стверджують, що інновації — це процес, який має забезпечити еконо-
мічний ефект для підприємства у вигляді прибутку. 

 
 

Таблиця 1  

НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ІННОВАЦІЯ» 

Автор Визначення 

Інновація як зміни 

Шумпетер Й. А.  Інновація — це зміни технології й управління, нові комбінації щодо тех-
ніки і технології 

Хучек М.  Інновація — це зміни в техніці, технології, організації, екології, економі-
ці, а також в соціальному житті підприємства 

Інновація як заходи 

Ніксон Ф.  Інновація — це сукупність технічних, виробничих та комерційних захо-
дів, які зумовлюють появу на ринку нових та покращених промислових 
процесів та обладнання 
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Закінчення табл. 1  

Автор Визначення 

Ілляшенко С. М.  

Інновації — кінцевий результат діяльності, що спрямована на створення 
й використання нововведень, втілених у вигляді вдосконалених чи нових 
товарів (виробів чи послуг), технологій їх виробництва, методів  
управління на всіх стадіях виробництва і збуту товарів, які сприяють 
розвитку й підвищенню економічної ефективності виробництва і спожи-
вання або забезпечують соціальний чи інший ефект 

Микитюк П. П. Під інноваціями за міжнародними стандартами розуміють кінцевий ре-
зультат інноваційної діяльності, виражений у формі нових або удоскона-
лених продуктів, які впроваджені на ринку, нового чи вдосконаленого 
технологічного процесу, що використовується в практичній діяльності, 
або нового підходу до соціальних послуг 

Михайлова Л. І.  Інновація (нововведення) — кінцевий результат інноваційної діяльності у 
вигляді нового або удосконаленого продукту, що реалізується на ринку, 
нового або вдосконаленого технологічного процесу, що використовуєть-
ся у практичній діяльності 

Харів П. С.,  
Собко О. М.  

Інновація — це результат інноваційної діяльності, відображений у вигля-
ді наукових, технічних, організаційних чи соціально-економічних нови-
нок, який може бути отриманий на будь-якому етапі інноваційного про-
цесу 

Денисенко М. П.,  
Риженко Я. В.  

Інновація — це результат впровадження новацій з метою змін в об’єкті 
діяльності та одержання економічного, соціального або іншого виду 
ефекту 

Інновація як процес 

Лебедєва І. Б.  Інновація — суспільно-технічно економічний процес, який через практи-
чне використання ідей і винаходів приводить до створення кращих за 
своїми властивостями виробів, технологій, і у випадку, якщо вона орієн-
тується на економічну вигоду, прибуток 

Федоренко В. Г.  Інновація — це процес, спрямований на створення, виробництво, розви-
ток та якісне удосконалення нових видів виробів, технологій, організа-
ційних форм 

Джерело: узагальнено автором на основі [2; 7; 8, с. 11; 9, с.11; 10; 11, с. 67]. 

 
 
З огляду на зазначене стає зрозумілим, що впровадження інновації — це чи 

не найважливіший крок у сучасному розвитку суспільства, який має на меті 
застосування наукових досліджень для отримання позитивного соціально-
економічного результату як окремим суб’єктом економічної діяльності, так і 
суспільством в цілому.  

У продовження вивчення наукових досягнень у царині інновацій та концеп-
цій інноваційного розвитку, варто вказати, що із поняттям «інновація» тісно 
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пов’язуються такі терміни як «новація», «винахід» та «відкриття» [12, с. 20, 24]. 
Зокрема, новація в науковій літературі розглядається як кінцевий метод, прин-
цип, новий порядок, винахід, новий продукт, процес, якісно відмінний від попе-
реднього аналога, що є результатом інтелектуальної діяльності, закінчених нау-
кових досліджень і розробок. Отже, винахід — це, як правило, нове технічне 
рішення у реалізації конкретного завдання, що надає можливість отримати по-
зитивний ефект у вигляді прибутків, покращання якості продукції (послуг) і 
зачасту — зміни умов праці, або навіть умов життя. І нарешті, відкриття вважа-
ється процесом одержання раніше невідомих даних або спостереження досі 
невідомого явища, що разом сприяє накопиченню нових теоретичних знань 
[12, с. 20; 24]. 

Варто зазначити, що термін «відкриття» відрізняється від терміну «іннова-
ції» такими ознаками [13, с. 14]: 

по-перше, відкриття, може бути реалізованим винахідником-одинаком, а 
інновація розробляється, головним чином, колективами (лабораторіями, відді-
лами, інститутами) і впроваджується у виробничі процеси у формі інноваційно-
го проєкту; 

по-друге, одержання прибутку не є основною метою відкриття, в той час, як 
впровадження інновацій завжди має за мету отримання значних сум прибутків 
шляхом підвищення продуктивності праці, зниження виробничої собівартості, 
тощо; 

по-третє, відкриття може відбутися навіть випадково, тоді як інновація зав-
жди є результатом наукового пошуку. 

Отже, головна відмінність між винаходом та інновацією полягає у тому, що 
винахід — це для підприємства така його ціль, реалізація якої має дедлайни, а 
інновація — це постійний пошук чогось нового. В доповнення до розуміння 
відмінності між винаходом та інновацією, польський вчений С. Гомулка, зокре-
ма, зазначав, що для того, щоб винахід був впроваджений в систему ринкових 
відносин, потрібен значний відрізок часу та наявність немалих коштів, що не 
повною мірою відповідає інновації. Через це часто трапляється, що багато ви-
находів ніколи не втілюються у життя і не стають інноваціями [14].  

Що ж до новацій та інновації, то між ними скоріш можна вбачати взає-
мозв’язок, а ніж відмінність, адже новація — це інтелектуальна праця, метою 
втілення якої є покращення та задоволення потреб соціуму, тому новацію ско-
ріш слід вважати необхідним елементом нововведення, а значить, і підґрунтям 
для розробки інновації.  

Процес реалізації інновацій в контексті взаємозв’язку із базисними щодо їх 
формування категоріями показано на рис. 1. 
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Рис. 1. Процес реалізації інновації 

Джерело: запропоновано автором. 

 
 
Отже, між новацією, відкриттям, винаходом та інновацією існує тісний 

зв’язок, який важливо враховувати, оскільки це допомагає підприємству зосе-
редити свої зусилля на досягненні відповідної мети, маючи на увазі, що тільки 
завдяки впровадженню інновацій можна підвищити науково-технічний рівень 
виробництва, його прибутковість та ефективність використання ресурсів і, ра-
зом з цим, — досягти довгострокових конкурентних переваг на ринку. 

Розглядаючи інновацію як результат наукової діяльності, що спрямований на 
отримання соціально-економічного ефекту, необхідно враховувати, що за своїм 
змістом дане поняття охоплює не лише інновацій їсть виробництва товарів, ро-
біт, послуг, а і організацію всіх пов’язаних з цим процесів. Тому потрібно відс-
лідковувати, яким чином нові продукти (інновації), що створюються у вироб-
ничих процесах, будуть сприйматися на ринку. Важливо також паралельно 
проводити дослідження стосовно того, як же інновації можуть вплинути на інші 
сектори економіки, зокрема, на сферу послуг, соціальну сферу та суспільство в 
цілому. 

Таким чином, інновація вважається здійсненою лише у випадку, якщо вона 
впроваджена не лише у виробничому процесі, а й на ринку.  

До основних класифікаційних ознак інновацій відносять і такі, зокрема, як 
рівень і масштаб новизни. Так, за рівнем новизни інновації поділяються на ба-
зисні, поліпшуючі та псевдо інновації, а за масштабом новизни виокремлюють 
інновації, як такі, що є новими в усьому світі, новими для певної країни та но-
вими для окремого підприємства [15, с. 27]. 

Незважаючи на те що встановити чітку межу між окремими групами ознак 
інновацій не завжди стає можливим, проте їх класифікаційні характеристики 
все ж розглядаються достатньо широко — основні з них наведено на рис. 2.  
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Рис. 2. Класифікація інновацій за основними характерними ознаками  

Джерело: складено автором на основі: [16; 17, с. 498]. 

 
Наведені класифікаційні характеристики інновацій дозволяють зробити уза-

гальнений висновок, що головними ознаками інновації, що відрізняють її від 
відомого традиційного продукту є: визнаний відповідний рівень новизни, еко-
номічна доцільність та технічна спроможність щодо виготовлення, а також збу-
ту і запровадження на ринку з метою задоволення потреб споживачів та отри-
мання очікуваних обсягів прибутків. Визначаючи цінність авторських 
досліджень категорії «інновація» в науковій літературі, все ж важливо орієнту-
ватись переважно як на базисне трактування цього поняття, що подається у За-
коні України «Про інноваційну діяльність», та відповідно до якого «інновація» — 
це «новостворені (застосовані) і/або вдосконалені конкурентоспроможні техно-
логії, продукція або послуги, а також організаційно-технічні рішення виробни-
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чого, адміністративного, комерційного або іншого характеру, що істотно по-
ліпшують структуру та якість виробництва і/або соціальної сфери» [18]. 

З огляду на зазначене, важливо приділити належну увагу також такому по-
няттю як «інноваційна діяльність». Варто вказати, що поняття «інноваційна 
діяльність», в контексті поглибленого дослідження самого терміну «інновація», 
представлене у Законі України «Про інноваційну діяльність» як сукупність за-
ходів, спрямованих на створення, впровадження, поширення та реалізацію 
інновацій з метою отримання комерційного і/або соціального ефекту, які здійс-
нюються шляхом реалізації інвестицій, вкладених в об’єкти інноваційної діяль-
ності [19]. Це дає підстави розглядати інноваційну діяльність як комплекс захо-
дів, неодмінно пов’язаних із трансформацією наукових досліджень і розробок, 
винаходів і відкриттів у принципово новий продукт, наприклад, новий техноло-
гічний процес, з відповідним впровадженням у сфері виробництва, або у сфері 
надання соціальних послуг.  

Отже, інноваційна діяльність цілковито має комплексний, системний харак-
тер і охоплює такі види роботи, як пошук ідей, ліцензій, патентів, кадрів, орга-
нізацію дослідницької роботи, інженерно-технічну діяльність, що об’єднує ви-
нахідництво, раціоналізацію, конструювання, створення інженерно-технічних 
об’єктів, інформаційну та маркетингову діяльність, і на цій основі забезпечує 
створення прогресивних умов для інноваційного розвитку та активізації іннова-
ційних процесів.  

Саме за цих обставин інноваційна діяльність в науковій літературі більшістю 
авторів розглядається як сукупність робіт, які виконуються певними організа-
ційними структурами — від зародження та розроблення ідеї і до її комерціалі-
зації в умовах конкуренції. Основні визначення даної категорії представлено  
у табл. 2. 

 
Таблиця 2  

ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ» РІЗНИМИ АВТОРАМИ 

Автор Визначення Ключова ознака 

Андрософа О. Ф.,  
Череп А. В. 

Інноваційна діяльність — це головне джерело 
суспільного прогресу і саме вона відіграє про-
відну роль у вирішенні проблем економічного, 
соціального та культурного розвитку 

Вирішення соціально-
економічних проблем 
суспільства 

Згідно з міжнаро-
дними стандарта-
ми статистики 
науки та іннова-
цій 

Інноваційна діяльність — це діяльність, що 
пов’язана із трансформацією ідей (як правило, 
результатів наукових досліджень і розробок або 
інших науковотехнічних досягнень) в новий або 
вдосконалений продукт, впроваджений на ринку, 
в новий або вдосконалений технологічний про-
цес, що використовується в практичній діяльнос-
ті, або в новий підхід до соціальних послуг 

Трансформація ідей, 
яка несе соціальний 
ефект 
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Закінчення табл. 2 

Автор Визначення Ключова ознака 

Чумак О. В. Інноваційна діяльність — це діяльність, в ре-
зультаті якої народжується щось нове (новація), 
яке відзначається неповторністю та оригінальні-
стю і якого до того не існувало в природі, суспі-
льстві 

Поява нової послуги 
або продукту 

Поліщук О. О. Інноваційна діяльність — це процес, спрямова-
ний на розробку інновацій, реалізацію результа-
тів завершених наукових досліджень або певних 
науково-технічних досягнень в новий чи вдоско-
налений продукт, що реалізується на ринку, у 
новий або вдосконалений технологічний процес, 
що використовується в практичній діяльності, а 
також пов’язані з цим процесом наукові розроб-
ки та дослідження 

Процес спрямований на 
завершення наукових 
досліджень 

Лапко О. М. Інноваційна діяльність — це діяльність з дове-
дення науково-технічних винаходів, розробок до 
результату, придатного до практичного викорис-
тання 

Практична цінність 
продукту чи послуги 

Джерело: сформовано автором на основі: [20—24]. 

 
Гарантією ефективної роботи кожного підприємства, беззаперечно, стає  

активізація інноваційної діяльності, що спрямовується на формування або залу-
чення ззовні тих інновацій, які в результаті забезпечення такого для підприємс-
тва позитивного ефекту, як підвищення продуктивності праці та рівня рентабель-
ності сприятимуть зростанню його конкурентних позицій на ринку. Загалом же 
ефекти інноваційної діяльності — це поєднання в єдиний комплекс таких скла-
дових діяльності підприємства, як фінансова, науково-технічна, маркетингова, 
екологічна, тощо що впливають не лише на розвиток самого підприємства, а в 
кінцевому підсумку — на розвиток суспільства в цілому, забезпечуючи отри-
мання позитивного результату у грошовому, соціальному та організаційному 
вимірах (рис. 3). 

В цілому ж економічний ефект розглядається як результат отримання зрос-
таючих обсягів доходів від реалізації інноваційної продукції (послуг), що дося-
гається через покращення використання економічного потенціалу та удоскона-
лення організаційної структури, а науково-технічний ефект характеризується 
збільшенням наукових ідей, винаходів та технічної інформації, в той час як со-
ціальний ефект — це покращення рівня життя і працівників підприємства, і  
більшості категорій громадян країни. Фінансовий же ефект полягає в організації 
раціонального формування та використання фінансових ресурсів підприємства, 
а маркетинговий — розглядається як вивчення сегментів ринку та створення 
реклами для презентації та виходу на нього у вигляді нового продукту підпри-
ємства (товару чи послуги). 
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Рис. 3. Види ефекту від інноваційної діяльності підприємств 

Джерело: складено автором на основі: [25; 26]. 

 
Ресурсний ефект інноваційної діяльності, зокрема, можна ідентифікувати з 

підвищенням рівня продуктивності праці на підприємстві, в той час як екологіч-
ний ефект — через зменшення відходів виробництва та викидів шкідливих ре-
човин у навколишнє середовище. Важливою складовою є також регіональний 
ефект інноваційної діяльності, який віддзеркалюється збільшенням кількості 
робочих місць. Свій прояв може також віднайти етнічно-культурний ефект як 
результат процесу асиміляції різних культур. 

Отже, розмір ефекту від реалізації інноваційної діяльності підприємства 
безпосередньо може визначатися через очікуване зростання у: виробничому 
аспекті (підвищення якості продукції, послуг, збільшення товарного асорти-
менту); технологічному аспекті (зростання продуктивності праці покращення 
умов праці); функціональному аспекті (підвищення ефективності організації 
управління) та соціальному аспекті (покращення якості життя громадян) 
[27, с. 280]. 

Важливо при цьому враховувати, що інноваційна діяльність за своїм змістом 
тісно пов’язується з інноваційними процесами, навіть не дивлячись на те, що ці 
поняття дещо різняться між собою. Так, інноваційний процес, що охоплює всі 
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стадії створення новинки: від ідеї до конкретної продукції, технології чи послу-
ги, які використовуються у господарській практиці; є, зрозуміло, ширшим по-
няттям за інноваційну діяльність, адже ця діяльність зосереджена переважно на 
таких діях, що спрямовані на створення чи впровадження нового продукту від-
повідно до етапів інноваційного процесу [28].  

Звідси — інноваційну діяльність можна розглядати як складову інноваційно-
го процесу, що охоплює окремі етапи [29, с. 41–48]:  

● розробки — фундаментальні наукові та прикладні дослідження щодо роз-
робки інновації (започаткування ідеї, створення певного нового продукту (тех-
нології) та подальшого впровадження у виробництво; 

● технічного забезпечення, тобто надання конструкторським та експериме-
нтальним розробкам матеріальної форми; 

● комерціалізації — впровадження інновації у виробничий процес та реалі-
зація на ринку.  

Висновки. Отже, у зв’язку з постійною модернізацією, появою новинок, по-
силення конкурентоспроможності як на внутрішньому, так і на зовнішньому ри-
нках стає актуальним дослідження теоретичних основ та сутності таких понять, 
як «інновація» та «інноваційна діяльність», а також визначення процесу реалі-
зації інновації, її основних класифікацій, видів ефекту від інноваційної діяльно-
сті на підприємстві. 
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Abstract. The article analyzes the importance of the introduction of 
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a whole. The historical aspects of the development and implementation of 
innovations in production processes are studied. The process of innovation 
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